

# 中美将合建美国西部快线高铁

## 线路全长370公里,连接拉斯维加斯和洛杉矶,明年9月开工

新华社北京9月17日电(记者 靳若城、韩洁)在17日举行的中美经济合作有关项目情况媒体通气会上,中央财办副主任舒国增介绍,一段时间以来,中美两国企业围绕重点领域,积极开展项目合作,目前已取得三项实质性重要成果。

一是由中国铁路总公司牵头的中方联合体与美国西部快线公司合资建设美国西部快线高速铁路。中方联合体在美国注册成立的中国铁路国际(美国)有限公司与美国西部快线公司13日在拉斯维加斯市签署协议,双方将组建合资公司,建设并经营“西部快线高速铁路”。该高铁从内华达州拉斯维加斯到加州胜利谷和帕母代尔,最终到洛杉矶,全长370公里。预计工程于2016年9月底开工。

二是由中国机械设备工程股份有限公司与美国通用电气公司共同开发的非洲清洁能源项目。中国机械工业集团公司下属中国机械设备工程股份有限公司与美国通用电气公司16日在北京签署战略合作备忘录,将共同开发非洲地区清洁能源项目。双方约定把肯尼亚凯佩托风电项目作为合作示范项目,该项目拟在肯尼亚大裂谷省的凯佩托地区建设60座1.7兆瓦的风力发电站,总装机容量达102兆瓦,计划投资3.27亿美元。

三是由中美企业共同投资设立的建筑节能基金项目。在中央财办和美国保尔森基金会共同推动下,中美相关企业正发起成立中美建筑节能基金,投资于中国的建筑节能项目。中方企业包括中国建筑总公司、中国工商银行、万科集团、浙江宝业集团、鼎晖投资等公司,美方企业包括华平投资集团、陶氏化学、通用电气、霍尼韦尔国际、高盛、黑石集团等公司。

舒国增说,中美拥有广泛的共同利益和合作基础。经贸关系始终是中美关系的“压舱石”和“推进器”,开展关键项目的合作,则是推进中美两国经贸务实合作的基础和支柱。习近平主席即将对美国进行国事访问,这是中美关系史上里程碑式的大事,也是国际社会共同瞩目的焦点,中美两国合作共赢顺应时代潮流,符合两国人民和世界各国人民的根本利益。

### 总统卫队宣布接管政权 事发西非布基纳法索

新华社洛美9月17日电(记者 张改萍)瓦加杜古消息:西非国家布基纳法索总统卫队17日宣布接管政权,解除过渡总统职务,并解散现有过渡政府机构。

当地时间16日,布基纳法索过渡总统米歇尔·卡凡多、总理伊萨克·齐达以及两名部长被忠于前总统孔波雷的总统卫队扣押在总统府。

忠于前总统孔波雷的总统卫队一名指挥官当天发表电视讲话,称布基纳法索过渡政府不是民主政府。他们因此剥夺了过渡时期总统米歇尔·卡凡多的权力,并宣布成立“全国民主委员会”,准备举行“包容、和平的选举”。

2014年10月,执政27年的布基纳法索总统孔波雷试图通过修宪实现连任的消息传出后,该国多地爆发大规模抗议活动。孔波雷被迫下台,布基纳法索军方宣布前总统卫队副指挥官齐达为过渡时期国家元首,引起国际社会谴责及国内民众抗议。同年11月,布基纳法索各方在多方斡旋下就过渡文职政府领导人产生方式达成一致,确定过渡期为一年。

### 难民冲击匈牙利边境口岸 警察动用水炮和催泪瓦斯



图为冲突现场。

据新华社北京9月17日电 在匈牙利关闭边境后,16日出现首批经塞尔维亚进入克罗地亚的难民。与此同时,大量难民滞留匈塞边境,要求匈牙利开放口岸。

匈牙利全国警察总署16日说,聚集在匈塞边境塞尔维亚一侧的一群难民当天下午冲破勒斯凯公路口岸上锁的大门,并向匈牙利警察投掷石块、木块和水瓶。

警察总署的公告说,匈警

方立即出动警力进行制止,警察的人墙代替了被推倒的边界口岸大门。公告说,警察依法对匈牙利和欧盟的外部边界进行保护。

据匈通社报道,匈警察对向他们投掷物品的难民使用了催泪瓦斯和水炮,迫使难民向塞尔维亚方向后退。难民向守卫边境的匈警察发起一波又一波攻击,匈警察用盾牌进行防卫。同时,难民在边界围墙附近点燃塑料物品,致使黑烟滚滚。

报道还说,在塞尔维亚一侧通向边境口岸的道路上拥堵着数千名难民,还有一些难民正从塞尔维亚的卡尼扎向匈牙利方向进发。

匈牙利14日晚关闭了匈牙利和塞尔维亚除边境口岸之外不设防的边界,这意味着从塞尔维亚通过陆路进入匈牙利只能走边境口岸。匈牙利新的法律15日生效,规定非法跨越边界围墙为犯罪,违反者将面临监禁和禁止入境。

### 日本拟供越更多二手巡逻船

本报讯 越南共产党中央总书记阮富仲9月15日开始对日本展开为期4天的访问。日越双方当天确认加强安保和防卫领域合作,根据两国签署的海上保安机构合作备忘录,日本将向越南提供更多可用于海上巡逻的二手船舶。

日本去年同意向越南赠送

6艘二手海上巡逻船和海上安保装备,其中的两艘已运抵越南。

这是阮富仲自2011年就任越共中央总书记以来首次访问日本。除强化安保领域合作,日越双方还就深化经贸合作达成了一致。日本将为越南转变经济发展方式、制定工业化战

略提供支援。

此外,双方还解除了对部分产品的贸易管制,同时确认将加强双方在联合国、世贸组织等国际机构的合作。

日本发布的数据显示,今年以来,在越日本企业数量已增至约1400家。

(新华)

### 河南省平顶山市中级人民法院公告

本院在执行平顶山市广源实业有限公司诉河南荣光煤业集团有限公司买卖合同纠纷一案中,平顶山市广源实业有限公司申请将担保人翟青豹、李占兴及河南荣光煤业集团有限公司(法定代表人王俊杰)纳入失信被执行人名单。

本院经审查认为,被执行人河南荣光煤业集团有限公司于2015年2月2日与申请执行人平顶山市广源实业有限公司达成了执行和解协议,约定被执行人河南荣光煤业集团有限公司于协议签订之日起3日内还款77万元,余款自2015年3月1日起,每月20日前还款60万元,2015年7月31日前还清全部欠款本息。翟青豹、李占兴自愿提供

担保,在河南荣光煤业集团有限公司不能按照和解协议按时履行还款义务的情况下,承担连带偿还债务的责任,并向本院出具了担保书。协议签订后,被执行人履行了部分还款义务后,对剩余的250余万元债务被执行人至今未履行。申请执行人申请将担保人翟青豹、李占兴纳入失信被执行人名单符合法律规定。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条、《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条的规定,裁定如下:将担保人翟青豹、李占兴及河南荣光煤业集团有限公司(法定代表人王俊杰)纳入失信被执行人名单。

2015年9月18日

### 中国制造为何移师美国? 工钱虽是中国的五六倍 但土地、棉花和电价便宜

在美国南卡罗来纳州的兰卡斯特县,中国杭州科尔集团建造的纺纱厂已经开始试运行。车间里,来自萧山的技术指导正在教美国工人操作从中国运来的纺纱机。

#### 中国纺织厂落户美国

南卡曾是美国南方“纺织工业走廊”的重要组成部分,当地人自称血液里流淌着纺织的基因。上世纪八十年代起,全球化浪潮让新兴国家抢去了纺织业的风头。听闻中国公司来南卡开纺纱厂,附近的格林维尔市市长诺克斯·怀特颇感意外。现在怀特每次去中国都要参加几个纺织交易博览会,希望将类似的投资引入格林维尔。科尔落户为兰卡斯特带来了500个就业岗位,有什么能比创造就业更让市长心动的呢?

在科尔工厂的东南方向,另一家来自中国浙江的企业——江南化纤有限公司的工厂也已经拔地而起,主厂房的高度相当于八层楼高的建筑,是方圆数十公里内最高的建筑。大批成套生产设备生产线已经从湖南运到尚在施工中的厂房内。

#### 低成本驱动是最大动因

这些中国本土的劳动密集型企业为什么会到美国来建厂?将这两个项目引入南卡的前南卡商务厅中国项目负责人林新伟对新华社记者说,低成本驱动是背后最大的动因。

科尔工厂负责人王可告诉新华社记者,南卡的电费比中国便宜一半以上,棉花便宜近一半,土地价格也低不少。江南化纤首席运营官毛伟峰对记者说,南卡便宜的电费对于他们这样需要24小时运转的工厂来说非常重要。该公司来美国建厂的原因还包括规避美国对中国塑料纤维发起的多轮“反倾销”调查。

林新伟说,虽然美国的人力成本仍是中国的5到6倍,绝对成本仍大幅高于中国,但美国是这些工厂主要客户所在地,于是赴美建厂正成为很多中国企业自发的战略选择。

#### 带动美国制造业回归

华盛顿智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪认为,中国企业来美国为了自身发展的同时还可以帮助美国的一些行业实现复兴。科尔在南卡开工不久就有一家印染厂和一家棉布厂决定在它附近落户,科尔的到来开始带动当地纺织业整条产业链。

不久前,中国中车股份有限公司位于马萨诸塞州的斯普林菲尔德市的铁路车辆组装厂奠基。那里曾是新英格兰地区的制造业中心,但上世纪七十年代后制造业开始外迁。州长查理·贝克对新华社记者表示,中车建厂或将促进当地实现制造业的回归。(新华)